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Вариант по математике № 6 

Инструкция по выполнению работы 

Общее время экзамена – 235 минут. 

Характеристика работы. Всего в работе 26 заданий, из которых 20 заданий 
базового уровня (часть 1), 4 задания повышенного уровня (часть 2) и 2 
задания высокого уровня сложности (часть 2). Работа состоит из трёх 
модулей: «Алгебра», «Геометрия», «Реальная математика».  

Модуль «Алгебра» содержит 11 заданий: в части 1 — восемь заданий;  
в части 2 — три задания. Модуль «Геометрия» содержит восемь заданий:  
в части 1 — пять заданий; в части 2 — три задания. Модуль «Реальная 
математика» содержит семь заданий: все задания этого модуля — в части 1. 

Советы и указания по выполнению работы. Сначала выполняйте задания 
части 1. Начать советуем с того модуля, задания которого вызывают у Вас 
меньше затруднений, затем переходите к другим модулям. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и 
переходите к следующему. Если у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Все необходимые вычисления, преобразования и т.д. выполняйте  
в черновике. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. 
Если задание содержит рисунок, то на нём непосредственно в тексте работы 
можно выполнять необходимые Вам построения. Рекомендуем внимательно 
читать условие и проводить проверку полученного ответа.  

Ответы к заданиям 2, 3, 8, 14 записываются в виде одной цифры, 
которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в 
поле ответа в тексте работы. 

Для остальных заданий части 1 ответом является число или 
последовательность цифр, которые нужно записать в поле ответа в тексте 
работы. Если в ответе получена обыкновенная дробь, обратите её в 
десятичную. В случае записи неверного ответа на задания части 1 зачеркните 
его и запишите рядом новый.  

Решения заданий части 2 и ответы к ним запишите на отдельном листе 
или бланке. Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого 
модуля. Текст задания переписывать не надо, необходимо только указать его 
номер.  

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными 
материалами.  

Оценивание работы. Баллы, полученные за верно выполненные задания, 
суммируются. Для успешного прохождения итоговой аттестации необходимо 
набрать в сумме не менее 8 баллов, из них не менее 3 баллов в модуле 
«Алгебра», не менее 2 баллов в модуле «Геометрия» и не менее 2 баллов  
в модуле «Реальная математика». За каждое правильно выполненное задание 
части 1 выставляется 1 балл. В каждом модуле части 2 задания расположены 
по нарастанию сложности и оцениваются в 2, 3 и 4 балла.  

Желаем успеха! 
 

 



Математика. 9 класс. Вариант 6   2 

Копирование не допускается 

Часть 1 
 

Модуль «Алгебра» 
 

 
 

 
 

Найдите значение выражения  1 13 5
1 : 1 2
12 18 9

 . Ответ: ________________. 
 
 

 
 

На координатной прямой отмечено число a . 
 

а

0 1  
 

Какое из утверждений относительно этого числа является верным?  

 

 
 

 

1) 
 

5 0a                                         3) 5 0a    

 

 

2) 
 

7 0a                                          4) 6 0a   

 

Ответ:  

 
 

 
 

Найдите значение выражения  
2

3 2 . 

 

 
 
 

1) 
 

 6 

 

 

2) 
 

 12 

 

 

3) 
 

 18 

 

 

4) 
 

 36 

 

Ответ:  

   
 

 
 

Решите уравнение   5 3 2 1 0.x x     

Если уравнение имеет более одного корня, в ответ запишите меньший  

из корней. Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Установите соответствие между функциями и их графиками.  

 

 

ФУНКЦИИ 
 
 

А) 
 

2
5

3
y x    

 

 

Б) 
 

2
5

3
y x   

 

 

В) 
 

2
5

3
y x   

 

ГРАФИКИ 
 
 

1) 
 

1

1

0

y

x

 
 

 

2) 
 

1

1

0

y

x

 
 

 

3) 
 

1

1

0

y

x

 
 

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 

Ответ: 
А Б В 

   

 
 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
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Выписаны первые несколько членов арифметической прогрессии: 10; 6; 2; … 

Какое число стоит в этой арифметической прогрессии на 101-м месте? 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Найдите значение выражения  
2

10 5ab a b   при 9a  , 14b  . 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Решите неравенство  5 3 5 8 7x x    . 

 

 
 
 

1) 
 

 ; 3,1
                           3)  ; 1,7   

 
 

2) 
 

 1,7; 
                          4)  3,1;   

 

Ответ:  

 
 

Модуль «Геометрия» 
 

 
 

 
 

Биссектриса равностороннего треугольника равна 12 3 . Найдите его 

сторону. Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

На окружности по разные стороны от диаметра AB  взяты 

точки M  и N . Известно, что 48NBA  . Найдите угол 

NMB . Ответ дайте в градусах.  
 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

В равнобедренной трапеции основания равны 3 и 7, а 

один из углов между боковой стороной и основанием 

равен 45 . Найдите площадь трапеции. Ответ: ________. 
 

 

 

 
 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  изображён 

треугольник ABC . Найдите длину его средней линии, 

параллельной стороне AC . 

Ответ: ___________________________. 

 

 
A C

B

 
 

 

 
 
 

Какое из следующих утверждений верно? 

 

 
 
 

1) 
 

Все равнобедренные треугольники подобны. 

 

 

2) 
 

Существует прямоугольник, диагонали которого взаимно 

перпендикулярны. 

 

 

3) 
 

Сумма углов прямоугольного треугольника равна 90 градусам.  

 

 

6 
 

7 
 

8 
 

9 
 

10 
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В ответ запишите номер выбранного утверждения.  

Ответ:  

 
 

Модуль «Реальная математика» 
 

 
 

 
 

Куриные яйца в зависимости от их массы подразделяют на пять категорий: 

высшая, отборная, первая, вторая и третья. Используя данные, 

представленные в таблице, определите, к какой категории относится яйцо  

массой 52,6 г. 

Категория Масса одного яйца, не менее, г 

Высшая 75,0 

Отборная 65,0 

Первая 55,0 

Вторая 45,0 

Третья 35,0 
 
 

 
 
 

1) 
 

отборная                                           3) вторая 

 

2) 
 

первая                                               4) третья 

 

Ответ:  

 
 

 
 

На графике изображена зависимость атмосферного давления от высоты  

над уровнем моря. По горизонтали указана высота над уровнем моря  

в километрах, по вертикали — атмосферное давление в миллиметрах 

ртутного столба. На какой высоте (в км) летит воздушный шар, если 

барометр, находящийся в корзине шара, показывает давление 720 миллиметров 

ртутного столба? Ответ: ___________________________. 
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Средний вес мальчиков того же возраста, что и Боря, равен 60 кг. Вес Бори 

составляет 75% среднего веса. Сколько килограммов весит Боря?  

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 

Проектор полностью освещает экран A  высотой 140 см, расположенный  

на расстоянии 210 см от проектора. На каком наименьшем расстоянии  

(в сантиметрах) от проектора нужно расположить экран B  высотой 360 см, 

чтобы он был полностью освещён, если настройки проектора остаются 

неизменными? 

 
 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории  

(в млн км
2
) стран мира. 
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Какие из следующих утверждений верны? 

 

 
 
 

1) 
 

Алжир входит в семёрку крупнейших по площади территории стран мира.  

 
 

2) 
 

Площадь территории Бразилии составляет 8,7 млн км
2
. 

 

 

3) 
 

Площадь территории Канады больше площади территории Австралии. 

 

 

4) 
 

Площадь территории Австралии больше площади территории Индии  

на 4,4 млн км
2
. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений. 

Ответ:   

 

16 
 

17 
 

18 
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У бабушки 20 чашек: 14 с красными цветами, остальные с синими. Бабушка 

наливает чай в случайно выбранную чашку. Найдите вероятность того, что 

это будет чашка с синими цветами. Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Площадь четырёхугольника можно вычислить по формуле 1 2 sin

2

d d
S


 , где 

1d  и 2d  — длины диагоналей четырёхугольника,   — угол между 

диагоналями. Пользуясь этой формулой, найдите длину диагонали 2d , если 

1 4d  , 
5

sin
7

  , a 10S  . Ответ: ___________________________. 

Часть 2 
 

При выполнении заданий 21–26 используйте отдельный лист. Сначала 

укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. 

Пишите чётко и разборчиво. 
 

 
 

Модуль «Алгебра» 
 

 
 

 
 

Решите уравнение    
2

6 9 4 3x x x x    . 

 

 
 
 

 
 

Из А в В одновременно выехали два автомобилиста. Первый проехал с 

постоянной скоростью весь путь. Второй проехал первую половину пути со 

скоростью, меньшей скорости первого автомобилиста на 11 км/ч, а вторую 

половину пути проехал со скоростью 66 км/ч, в результате чего прибыл в В 

одновременно с первым автомобилистом. Найдите скорость первого 

автомобилиста, если известно, что она больше 40 км/ч.  

 

 
 
 

 
 

Постройте график функции 
2 3 4 2 2y x x x      и определите, при каких 

значениях m  прямая y m  имеет с графиком ровно три общие точки. 

 

 

  
 

Модуль «Геометрия» 
 

 
 

 
 

Катеты прямоугольного треугольника равны 18 и 24. Найдите высоту, 

проведённую к гипотенузе. 

 

 
 
 

 
 

Окружности с центрами в точках M  и N  пересекаются в точках S  и T , 

причём точки M  и N  лежат по одну сторону от прямой ST . Докажите,  

что MN ST . 

 

 
 
 

 
 

В трапеции ABCD  боковая сторона AB  перпендикулярна основанию BC . 

Окружность проходит через точки C  и D  и касается прямой AB  в точке E . 

Найдите расстояние от точки E  до прямой CD , если 8AD  , 7BC  . 
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